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ACTA NÚMERO 63 

 
Presenças: António José Seguro (PS), José Eduardo Martins (PSD), Telmo Correia (CDS-PP), 
Eurídice Pereira (PS), João Galamba (PS), José Ribeiro (PS), Teresa Venda (PS), Miguel 
Laranjeiro (PS), Rita Miguel (PS), António Almeida Henriques (PSD), Carlos São Martinho (PSD), 
Celeste Amaro (PSD), Emídio Guerreiro (PSD), Nuno Encarnação (PSD), Rosário Águas (PSD), 
Helder Amaral (CDS-PP), Pedro Filipe Soares (BE) e Agostinho Lopes (PCP). 
 
Faltas: Duarte Cordeiro (PS), Glória Araújo (PS), Hortense Martins (PS), Jorge Seguro Sanches 
(PS), Odete João (PS), Nuno Reis (PSD) e Pedro Saraiva (PSD). 
 
Ausências em trabalhos parlamentares: Heloísa Apolónia (PEV). 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Ordem do dia: 

 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
2. Apreciação e votação das actas das reuniões anteriores (30 de Novembro e 3 de Dezembro) 
 
3. Comunicações do Presidente 
 
4. Projectos de Resolução n.º 305/XI/2ª (PCP): “Termas de Vizela - É urgente reabrir”, n.º 

311/XI/2ª (CDS-PP): “Recomenda ao Governo a reabertura urgente das Termas de Vizela”, 

n.º 315/XI/2ª (BE): “Recomenda ao Governo a extinção da concessão à Companhia de 

Banhos de Vizela da exploração das Termas de Vizela e adopte os procedimentos 

necessários à reabertura da actividade” e n.º 321/XI/2ª (PSD): “Recomenda medidas 

urgentes a adoptar pelo Governo relativamente à exploração das águas termais de Vizela, 

município de Vizela”. 

 

 Apresentação e discussão conjunta 

 

5. COM (2010) 558: Relatório da Comissão ao Parlamento Europeu - 28.º relatório anual 
sobre as actividades anti-dumping, anti-subvenções e de salvaguarda da União Europeia 
(2009). 

 

 Apreciação e votação do Parecer 
Relator: Deputado Agostinho Lopes (PCP) 
 

6. Requerimento do PCP para audição da DECO – Associação Portuguesa para a defesa dos 
consumidores 
 

 Apresentação, apreciação e votação  
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7. Requerimento do BE para audição do Secretário de Estado do Comércio, Serviços e 
Defesa do Consumidor 
 

 Apresentação, apreciação e votação  
 

8. Requerimento do PSD para audição do Secretário de Estado do Turismo e do Provedor 
do Cliente das Agências de Viagens 
 

 Apresentação, apreciação e votação  
 

9. Requerimento do CDS-PP para audição do Secretário de Estado do Turismo 
 

 Apresentação, apreciação e votação  
 

10. Resolução que recomenda ao Governo que accione os mecanismos necessários à 
concretização dos Programas de Valorização Económica de Recursos Endógenos 
(PROVERE) 

 

 Fixação da Redacção Final  
 
11. Outros Assuntos 
 
12. Data da próxima reunião 

 

 Para informação: Grupo de Trabalho – Comércio e Serviços: 13 de Dezembro, Audição 
sobre Comércio Electrónico e Comércio Tradicional 

 Da Comissão: 14 de Dezembro, pelas 11h30 
 
_____________________________________________________________________________ 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

Após o pedido de discussão do ponto 9 da Ordem do Dia previamente ao ponto 4, a proposta 

de Ordem do Dia foi submetida a votação e aprovada por unanimidade, tendo-se registado a 

ausência dos Grupos Parlamentares do CDS-PP e do PEV. 

 
2. Apreciação e votação das actas das reuniões anteriores (30 de Novembro e 3 de Dezembro) 
 
As actas n.º 61 e n.º 62 foram submetidas a votação e aprovadas por unanimidade, 
verificando-se a ausência do CDS-PP e do PEV. 
 
3. Comunicações do Presidente 
 
3.1. Iniciativas Europeias 
O Senhor Presidente recordou ter sido distribuído, para efeitos de parecer da Comissão, o 
Programa de Trabalho da Comissão Europeia para 2011, cabendo ao PSD a elaboração do 
relatório, a ser aprovado na reunião da Comissão de 4 de Janeiro. Deu, ainda, conta do convite 
da Comissão de Assuntos Europeus para a participação numa audição pública a 5 de Janeiro, 
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sobre esta matéria, com representantes da Comissão Europeia, o Secretário de Estado dos 
Assuntos Europeus, e Euro-Deputados portugueses, entre outros.  
O Senhor Presidente reforçou a importância de o parecer ser, efectivamente, aprovado a 4 de 
Janeiro, de modo a que os contributos da Comissão de Assuntos Económicos, Inovação e 
Energia sejam devidamente incorporados no debate a ocorrer a 5 de Janeiro.  
 
3.2. Actividades da Comissão 
 

 Convite da Comissão dos Assuntos Europeus: 
O Senhor Presidente recordou o convite da Comissão de Assuntos Europeus para a 
participação na sua reunião de 7 de Dezembro, com vista ao debate do Orçamento da 
União Europeia e do Pacote Legislativo da Governação Económica.  
 

 Próximas Reuniões da Comissão:  
Por proposta do Senhor Presidente, e tendo em conta os trabalhos parlamentares, foi 
decidido agendar as reuniões ordinárias seguintes da Comissão para as 11h30 de 14 de 
Dezembro e para as 18h00 de 20 de Dezembro. 
 

 Reunião com a Comissão CRIS do Parlamento Europeu (Comissão sobre a Crise Financeira, 
Económica e Social 
O Senhor Presidente informou que a referida Comissão CRIS solicitou uma reunião 
conjunta com a Comissão de Assuntos Europeus, a Comissão de Orçamento e Finanças, a 
Comissão de Economia e a Comissão de Trabalho, na 4ª feira, 12 de Janeiro, entre as 10h e 
as 11h30. A Delegação da Comissão contará com a presença dos Euro-Deputados Miguel 
Portas (BE) – Vice-Presidente da Comissão, Elisa Ferreira (PS) e Regina Bastos (PSD). 

 

 Convite da EDP 
 
O Presidente comunicou que a EDP sugere a realização, no mesmo dia, da visita e da 
reunião. Assim sendo, e após debate sobre a forma adequada da realização da referida 
reunião, seguida de visita, foi deliberado marcar para Janeiro, em data oportuna, a reunião 
e a visita. 
 

 
3.3. Relatórios de Grupos de Trabalho e dos Relatores Temáticos 
O Senhor Presidente recordou o agendamento, para 4 e 11 de Janeiro, da apreciação e votação 
dos relatórios intercalares e finais dos Grupos de Trabalho e dos Relatores para a Inovação. 
 
4. Projectos de Resolução n.º 305/XI/2ª (PCP): “Termas de Vizela - É urgente reabrir”, n.º 

311/XI/2ª (CDS-PP): “Recomenda ao Governo a reabertura urgente das Termas de Vizela”, 

n.º 315/XI/2ª (BE): “Recomenda ao Governo a extinção da concessão à Companhia de 

Banhos de Vizela da exploração das Termas de Vizela e adopte os procedimentos 

necessários à reabertura da actividade” e n.º 321/XI/2ª (PSD): “Recomenda medidas 

urgentes a adoptar pelo Governo relativamente à exploração das águas termais de Vizela, 

município de Vizela”. 

 

 Apresentação e discussão conjunta 
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O Senhor Deputado Agostinho Lopes considerou oportuno discutir, previamente, o ponto 9 da 

Ordem do Dia. Havendo consenso sobre este pedido, o Senhor Deputado Telmo Correia 

apresentou o Requerimento e os seus fundamentos, havendo consenso dos restantes Grupos 

Parlamentares. Assim sendo, o requerimento foi submetido a votação e aprovado por 

unanimidade, registando-se a ausência do PEV. 

O Senhor Presidente informou, ainda, ter sido remetido ao Gabinete de Apoio à Comissão um 

fax do Senhor Presidente da Câmara Municipal de Vizela, onde informa que “o processo 

negocial relativo a esta matéria se encontra em fase de conclusão, prevendo-se que no próximo 

dia 10 de Dezembro (sexta-feira) o mesmo se encontre terminado”. O Senhor Presidente de 

Câmara deu, ainda, conta da sua disponibilidade para prestar todos os esclarecimentos 

pertinentes para o encerramento definitivo do processo e a reabertura das Termas de Vizela. 

 

A apresentação e discussão conjunta dos Projectos de Resolução foram, assim, adiadas. 

 

5. COM (2010) 558: Relatório da Comissão ao Parlamento Europeu - 28.º relatório anual 
sobre as actividades anti-dumping, anti-subvenções e de salvaguarda da União Europeia 
(2009). 

 

 Apreciação e votação do Parecer 
Relator: Deputado Agostinho Lopes (PCP) 

 
O Senhor Deputado apresentou o relatório, reforçando a importância de a Comissão Europeia 
disponibilizar os documentos em língua portuguesa. O Senhor Deputado José Ribeiro 
apresentou algumas sugestões de redacção do parecer, nomeadamente quanto às conclusões. 
O Senhor Deputado Telmo Correia sugeriu que algumas das conclusões poderiam estar 
expressas na opinião do relator, sugestão secundada pelo Senhor Deputado Almeida 
Henriques. 
O Senhor Deputado Agostinho Lopes propôs que fossem apresentadas sugestões concretas de 
alteração da redacção do relatório, tendo o Senhor Presidente dado como prazo a sexta-feira, 
tendo a votação do parecer sido adiada para a reunião seguinte da Comissão.  
  

6. Requerimento do PCP para audição da DECO – Associação Portuguesa para a defesa dos 
consumidores 
 

 Apresentação, apreciação e votação  
 
O Senhor Presidente informou os membros da Comissão que a DECO fará a entrega formal ao 
Senhor Presidente da Assembleia da República da Petição referente às facturas da 
electricidade a 14 de Dezembro, e para a qual o Presidente da Comissão foi convidado a estar 
presente. 
Tendo presente a entrega desta petição, e dada a obrigatoriedade de ouvir em audição os 
peticionários, o Senhor Presidente considerou ser oportuno solicitar a audição da DECO no 
âmbito da tramitação da petição, sugerindo que o requerimento não deveria ser votado, 
proposta que foi aceite pelo Senhor Deputado Agostinho Lopes, considerando que a audição 
deveria ter um agendamento urgente. 
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7. Requerimento do BE para audição do Secretário de Estado do Comércio, Serviços e 
Defesa do Consumidor 
 

 Apresentação, apreciação e votação  
 
 

O Senhor Deputado Pedro Filipe Soares apresentou o Requerimento e as motivações dele 
constantes, solicitando a audição do Senhor Secretário de Estado do Comércio, Serviços e 
Defesa do Consumidor no âmbito das políticas públicas para o sector comércio e sugerindo 
que, estando o dossier ALICOOP está no âmbito de competências do Senhor Secretário de 
Estado Adjunto, da Indústria e do Desenvolvimento, viesse igualmente este membro do 
Governo. 
No período de debate, a Senhora Deputada Teresa Venda informou que o PS nada tinha a opor 
à realização de uma Audição com o Senhor Secretário de Estado do Comércio sobre as políticas 
públicas do sector, relativamente ao tema ALICOOP  sugeriu que, tendo presente tratar-se de 
uma pergunta muito concreta, e cujo assunto  não estava no âmbito de competências daquele 
Secretário de Estado do Comércio, este fosse tratado em sede da audição regular do Senhor 
Ministro da Economia, prevista para 25 de Janeiro, proposta subscrita pelos Senhores 
Deputados Almeida Henriques e Telmo Correia. 
O Senhor Deputado Pedro Filipe Soares recordou o debate ocorrido anteriormente, com dois 
Secretários de Estado, sobre o tema do Paquistão, igualmente específico. Recordou, de 
seguida, o historial do processo ALICOOP e a urgência do processo, nomeadamente quanto à 
defesa do emprego e a importância deste grupo para a dinâmica regional, sendo essa a origem 
essencial do requerimento. 
A Senhora Deputada Teresa Venda considerou não se poder comparar o processo do ALICOOP 
– específico de uma empresa e que estava a ser analisado no IAPMEI – com o processo do 
Paquistão – referente a vários sectores de actividade, tendo o Senhor Deputado Telmo Correia 
recordado que neste último caso fora aprovada a vinda do Senhor Ministro da Economia, que 
delegou em dois Secretários de Estado. 
 O Senhor Presidente submeteu o Requerimento a votação, tendo este sido aprovado por 
unanimidade, registando-se a ausência do PEV. 
 
8. Requerimento do PSD para audição do Secretário de Estado do Turismo e do Provedor 

do Cliente das Agências de Viagens 
 

 Apresentação, apreciação e votação  
 
A Senhora Deputada Celeste Amaro apresentou o Requerimento e os seus fundamentos, 
registando-se o consenso dos Grupos Parlamentares quanto ao seu teor, bem como à 
importância de o membro do Governo ser ouvido em último lugar. O Senhor Deputado Telmo 
Correia recordou que o Provedor do Cliente das Agências de Viagens está integrado na APAVT, 
associação privada do sector, devendo portanto ser ouvida esta Associação, sugerindo que 
estivesse presente, igualmente, o Provedor. 
O Senhor Presidente sugeriu, então, que fossem ouvidos primeiramente a APAVT / Provedor 
do Cliente das Agências de Viagem, em sede do Grupo de Trabalho – Turismo, e 
posteriormente o Secretário de Estado do Turismo, em plenário da Comissão. 
O Requerimento foi, de seguida, submetido a votação e aprovado por unanimidade, 
registando-se a ausência do PEV. 
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9. Requerimento do CDS-PP para audição do Secretário de Estado do Turismo 

 

 Apresentação, apreciação e votação  
 
Vide ponto 4 da Ordem do dia. 
 
10. Resolução que recomenda ao Governo que accione os mecanismos necessários à 

concretização dos Programas de Valorização Económica de Recursos Endógenos 
(PROVERE) 

 

 Fixação da Redacção Final  
 
O Senhor Presidente informou das sugestões de legística efectuadas quanto à utilização de 
siglas no texto da Resolução, tendo a redacção final sido fixada por unanimidade, registando-
se a ausência do PEV. 
 
11. Outros Assuntos 
 
O Senhor Deputado Carlos São Martinho recordou a audição pública sobre Comércio 
Electrónico e Comércio Tradicional na segunda-feira, dia 13. 
 
12. Datas das próximas reuniões 
 

 14 de Dezembro, pelas 11h30 
 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

Palácio de São Bento, 7 de Dezembro de 2010. 

 

 

António José Seguro 

Presidente da Comissão 

 

 

 


